
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和７年８月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和７年８月７日（木） 午後１時 30分～午後２時 17分 

 

２ 場 所  本庁舎 会議室２－３ 

 

３ 議 事 

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）議案第２３号 「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価に関す

る報告書」の提出について 

 

４ 教育長報告事項 

（１）主な行事の実績及び今後の予定について 

 

５ その他 

 

６ 出席委員 

   教育長         大内 富夫 

教育長職務代理者    小林 正治 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

委 員         鷺 真由美 

 

７ 説明のため出席した職員 

   教育部長                       渡辺 忠紀 

教育総務課長兼私学振興室長              渡邉  慎 

教育総務課長補佐兼教育施設再編推進ＧＬ        豊田  長 

生涯学習課長補佐兼図書館長兼文化会館長兼生涯学習ＧＬ 水戸 友美 

教育総務課係長兼教育総務ＧＬ             小野瀨 恵子 

生涯学習課係長兼スポーツ推進ＧＬ           昆野 大輔 
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【開 会  午後１時 30分】 

○教育長 

   ご報告申し上げます。ただいまの出席者５人全員であります。よって会議は成立

いたしました。 

   ただ今から、高萩市教育委員会の８月定例会を開会します。 

   説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いします。 

   お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

   「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

   会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によ

り教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされておりま

す。教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

   【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、小林教育長職務代理者を指名いたします。 

○小林教育長職務代理者 

   はい。 

〇教育長 

   次に、「（２）議案第２３号 「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及

び評価に関する報告書」の提出について」を議題といたします。事務局から説明願

います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   今の説明で質問もなかなか難しいですよね。それで承認しなくちゃいけない。 

〇事務局 

   なかなかボリュームがありまして。 

〇教育長 

   何か１か所だけでもいいから説明できますか。 

〇事務局 

   分かりました。それではですね、最初の教育環境の所ですね。こちらについて、

ちょっとかみ砕いて私の方から説明させていただきます。 

   （資料に沿って説明する。） 

〇教育長 

   というような形で、いろんな項目でここに記載されているんですが、熟読できな

い中でこれはどうなっているのかともし気になることがあったら、ご質問いただけ

ればと思います。 

〇小林教育長職務代理者 

   よろしいですか。「豊かな心の育成」の所、９ページですね。実施内容等につい

て書かれてあって、それで１１ページに、外部評価委員の評価が出ているんですが、
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この中に２か所、不登校の未然防止につながるとか、その下の方に不登校生徒への

居場所づくりというようなことが、期待されるとか今後も継続していただきたいと

か、大いに期待されるという文言が出ているかと思うんですが、その実施内容等の

中には不登校の実態について書かれてあった所は無いように見えるんですが、この

外部評価委員さんの不登校の事については何を見て評価されたんでしょうか。 

〇事務局 

   萩の広場の件でしょうか。 

〇小林教育長職務代理者 

   萩の広場には当然、不登校のお子さんが通っていますが、全てが萩の広場に行く

わけではないので、各学校に不登校の児童生徒がいるとしたら、その実態というの

は評価委員さんに伝わっているんでしょうか。萩の広場に通っているお子さんで、

不登校の実態について評価したっていうことなんですかね。 

〇教育長 

   会議の中では具体的な数値までは出てなかったと思います。でもまあ、全国的に

多いということで、それは意識してくれてたとは思うんですが。あとは今日、鷺委

員さんがいらっしゃいますけども、各学校が高萩ならではの独自の、今まで萩の広

場だけだったんですけども、学校の中に、秋山ベース、ここには書いてないですね。 

〇小林教育長職務代理者 

   なんか触れた所がありましたね。各学校フリースクールを設置して…。 

〇教育長 

   ええ、そうですね。各学校が地域の方に入ってもらって、先生だけではダメだと

いうことで、地域の方に入ってもらって、地域の方もいつでもそこに入れるような

形で始まったところですね。 

〇小林教育長職務代理者 

   そういった取組をされていることは、これからもどんどんやっていただきたいん

ですが、教育支援センター萩の広場に通室する生徒が減少し、相談回数も減少した

というようなことが書かれてあるので、それはそれで改善の方向に行ってるんしょ

うけど、実は萩の広場に通える子っていうのが、先ほど申し上げたように全てが通

えるわけじゃないので、それぞれ各学校で苦労されている。実態として数字が出て

こないと市の全体像が見えてこない。これはこれで今年はいいので、来年度も同じ

ように評価されると思うので、その点あたりをもうちょっと具体的に提示して評価

していただくのがいいのかなという風に思います。 

〇教育長 

   それに付け加えて、萩の広場にもちろん来れない子もいるんですけども、萩の広

場に来れる子どもたちが萩の広場に来ないで学校に戻れるようになってきたんで

すね。それで今は、萩の広場の担当の先生が学校に出向いて色々活動するという新

たな形で動いてるという現状もあります。はい、ありがとうございました。 

   その他もし何か気になることがありましたらお願いします。 

〇小林教育長職務代理者 
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   じゃあ、もう一点よろしいですか。先ほどちょっとこの会議が始まる前にお聞き

したんですが、あの垂れ幕が出てて、３校合同チームで関東中学校サッカー大会に

出場されたのは、大変素晴らしいなと思います。この評価に関してではないんです

が、実際の運営ってどんな風にされてるのかっていうのをお聞きしたいんですが。

例えば、場所とか、指導者とか、どんな風な形で運営されているのでしょうか。 

〇事務局 

   学校部活動なので、学校の先生です。 

〇小林教育長職務代理者 

   それは、常に一箇所に集まって、合同で練習しているんですか。 

〇事務局、 

   合同で、はい。ベースとしては、サッカーであれば秋山中学校で活動、土日の活

動だけですけど。 

〇小林教育長職務代理者 

   そうすると、平日は各学校で、土日は合同で、その時に各顧問の先生がそこに行

って指導をするのですか。 

〇事務局 

   そうですね。まだクラブチームではなくて、学校部活動なので。 

〇小林教育長職務代理者 

   その連絡調整っていうのは、顧問同士でやってるんですかね。 

〇事務局 

   そうですね、それは学校の方で。 

〇小林教育長職務代理者 

   何人位なんですか、今。 

〇事務局 

   部活動なので、ちょっとこちらでは分からないです。 

〇小林教育長職務代理者 

   そうですか、分かりました。 

〇教育長 

   サッカーよりも一足早く始まった野球の方はいろんな都合があって、今、高萩高

校で練習をするようになって、中学校野球部の先生と小学校で野球が好きな先生が

代わる代わる、働き方改革も踏まえて、毎週いつも出るわけじゃなくて、今週は誰々

ねっていう形でやっている。 

〇小林教育長職務代理者 

   ここにも書いてある通り、実施内容の中に「その他７競技は試行的に実施した」

っていうことで、地域の方にどんどん移行しているんだなっていうような感じがし

ました。 

〇佐川委員 

   それについてなんですけど、この間、秋山小中学校合同の時に、一般の地域の方

が、働き方改革って言っても、本当に生徒が好きで部活に協力したいっていう先生



4 

 

がいるでしょうって、そういう時に、その先生が絶対にって言った時に、やっぱり

それは枠組みの中で本人が進んでやる場合はお願いした方がいいんじゃないかな

っていう意見が出たんですね。だから、働き方改革になると、部活動以外の部分は

ダメでって、線引きが難しいのかなってすごく感じました。 

〇教育長 

   そうですね。やりたいって先生がいたら、校長の許可を得て、兼務申請とかいう

のを出して、それで認められれば両方やれるんですよね。 

〇佐川委員 

   そうなんですよね。時間がオーバーしても、自分では部活をやりたいという先生

が出てきた場合にはそういう手続きを取るんですね。 

〇教育長 

   そうですね。校長がこの人は大丈夫だろうって許可を出してっていうのはやって

ますね。 

〇小林教育長職務代理者 

   全国調査をどこかで見たんですが、中学校の先生を対象にしたアンケート調査だ

と、そのうちの４０％位の方が部活を持ちたいと思ってるんだそうです。これ、全

国調査なので、必ずしも高萩に当てはまるわけではないんですが。 

〇事務局 

   兼業の場合には、部活動とは切り離した活動ということですね。 

〇小林教育長職務代理者 

   その辺はなかなか難しいですね。 

〇事務局 

   高萩においては、まだクラブ移行できてないので、学校部活動っていうことにな

ります。それが今後、地域移行できれば、土日についてはクラブっていう形になっ

て、そこにその先生方が指導者として関わりたいということになれば、先ほどの兼

職兼業届を出して許可を得た上で、保険もかけて、それぞれ学校部活動とは別です

よっていう形を取った中で活動されるとのが理想系ということで進めることにな

ってるんですけれど、まだ移行できてないっていうのが現状です。 

〇小林教育長職務代理者 

   それぞれ市町村によって実態が違うので、国は一律で２７年度から平日も移しま

しょうなんていうことを言い出していますが、ただ、実際にはそれぞれの市町村で

いろんな事情があると思うので、必ずしもとは。そっちの方向を目指しながら、自

治体ごとにやっていくしかないんですよね。 

〇教育長 

   国の方もちょっと弱まったんですかね。２７年度までと言ってたんですけども、

なんか先延ばしって。 

〇小林教育長職務代理者 

   そうですよね。 

〇事務局 
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   一番何がっていうと、やっぱりクラブ移行の時には原則受益者負担っていうこと

なので、学校部活動であれば０円のところが、それぞれ負担を求めますよっていう

ことになってくるところの金額が、それぞれの市町村でまちまちになってきたり、

競技によってまちまちになってきたりっていうことが懸念されるところです。同じ

人に教わるのに、先生方も今まで通り指導に来てくれているのに、なんで今度は月

３千円払わなきゃならないんですかという風になったり、その人たちも教えるプロ

ではないのに、なんでお金を払うようになっちゃうんですかっていうようなところ

がなかなか難しいんじゃないかっていう風に言われてます。 

〇教育長 

   現時点で、中学校の先生で４０％の人が部活動をやりたい、現時点なので、それ

が５年、１０年、２０年先にそういう先生が４０％のままいてくれるかどうか。現

状だと、教員になりたい人が今後どうなっちゃうのか、だから、すごく難しい。 

〇小林教育長職務代理者 

   そうですね、難しいと思いますね。外部評価委員の評価の中に、この関連で「指

導者の確保や指導者と学校の連携調整のためのマネージメントやコーディネート

する人材が必要だと思われる」って１８ページに記載があるんですが、これ今は市

の方でやってるんではないですか。 

〇事務局 

   学校とクラブの繋ぎっていうのは、こちらが今関わってるところにはなりますけ

れど、実際移行できているところがないので、その繋ぎ役っていうのが現状いない

という形になります。 

〇小林教育長職務代理者 

   これ、評価委員さんがおっしゃってるのは、学校の中に作れっていうことではな

いんですね。 

〇事務局 

   学校の中ではないと思います。 

〇小林教育長職務代理者 

   うちの今の段階だったらもう市の方でやるしかない。市というか、教育委員会の

方でやるしかないっていう。 

〇事務局 

   そうなんですけど、専門の人がいるといいですよねっていう意味なんじゃないか

と思います。 

〇小林教育長職務代理者 

   まあ、必要は必要ですよね、きっと。 

〇教育長 

   でも、昨年度までは学校教育課の先生とか、昆野ＧＬとか、皆さんが全員でやっ

てくれてたんだけども、今年度は会計年度任用職員をそこのポジションに１人置い

たっていう形で済んでるんだよね。 

〇事務局 
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   人は置いてますけれど、クラブも動いていない、指導者の確保もできていないっ

ていうことになるので、そういったところにきちんと携われる人がいればいいんじ

ゃないですかっていう意味なんじゃないのかなと思います。 

〇教育長 

   はい、その他、この内容につきまして、よろしいでしょうか。 

   では無いようですので、採決を行います。「議案第２３号 「教育に関する事務

の管理及び執行の状況の点検及び評価に関する報告書」の提出について」ご承認い

ただける委員は挙手をお願いします。 

 全員挙手と認めます。よって、「議案第２３号 「教育に関する事務の管理及び

執行の状況の点検及び評価に関する報告書」の提出について」は、原案のとおり可

決することに決定いたします。 

   次に、「３ 教育長報告事項」をお願いします。はじめに、「（１）主な行事の実

績及び今後の予定について」のうち、「主な行事の実績」について事務局から説明

願います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

〇教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご意見、ご質問等がありましたらお願いしま

す。じゃあ私の方から一点。こども映画会、２回上映で６５４人。子どもたちの映

画を見るマナーとかいかがでしたか。 

〇事務局 

   はい、お天気もすごく心配だったんですけれども、皆さん早めに並んだり、お出

でになってくださいまして、やはり無料とか、ドラえもんっていうことで、映画デ

ビューの小さい子、修学前の子がすごく多いなと思ったところです。終わった後、

館内を確認しましても、食べ物のカスとかペットボトルのゴミとか全く無くて、本

当にちゃんとマナーを守って観覧してくれたと思います。 

〇教育長 

   そうですか、分かりました。ありがとうございます。 

〇小林教育長職務代理者 

   私もちょうど、ドラえもんの映画が終わった頃、図書館の所にいて、なんでこん

なに人がいるんだってびっくりしたんですが、やっぱり無料っていうのは大きいん

でしょうか。 

〇事務局 

   そうですね。私が見た感じですと、すごく小さい子が多いのは、無料だともし怖

かったり泣いちゃったりしても途中で出てこれるっていうところで、映画デビュー

をする子が多いのかなっていう印象ですね。小さい子が本当に多くて、途中で怖く

て泣いて出てきちゃって、でもまた戻って行ったりとか、そういうことが自由にで

きるのがいいところなのかなと思います。 

〇教育長 
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   はい、ありがとうございます。他に、よろしいでしょうか。では次に、「今後の

予定」について、事務局から説明をお願いします。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

   今の市長杯の話でひとつ。今回１５チームですが、最高に多かった時は市長杯の

参加チームが百何チームあったんですよね。それが今は１５チームに減少している

っていうのが現状です。 

   では他に無いようですので、教育長報告事項については終了いたします。 

   次に「４ その他」に移ります。事務局から何かありますでしょうか。 

○事務局 

   特にありません。 

○教育長 

   はい、それでは、次回教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

   次回定例会は、令和７年９月１０日（水）午前９時から、会場は会議室２－３に

なります。よろしくお願いします。 

〇教育長 

   それでは、以上をもちまして、教育委員会８月定例会を終了いたします。 

 

                         【閉 会  午後２時 17分】 


